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1. Profil des répondants 
Répondants par quartier 

 

Quartier Nombre % 

Quartier 1 5 2% 

Quartier 2 26 9% 

Quartier 3 33 11% 

Quartier 4 51 17% 

Quartier 5 81 27% 

Quartier 6 101 34% 

TOTAL 297 100% 

• Les répondants des quartiers 1 et 2 sont sous représentés par rapport 
à leur poids réel dans la population.   

• Les quartiers 3 et 4 ont environ le même poids par rapport à leur 
poids réel. 

• Les quartiers 5 et 6 sont surreprésentés par rapport à leur poids réel. 



1. Profil des répondants 
Répondants par groupe d’âge 

 

Groupe d’âge Nombre % 

0-18 ans 8 3% 

19-34 ans 92 31% 

35-49 ans 97 33% 

50-64 ans 82 28% 

65 ans et plus 18 6% 

TOTAL 297 100% 

• Les répondants des groupes d’âge 0 à 18 ans et 65 ans et plus sont sous-
représentés par rapport leur poids démographique réel. 

• Ceux du groupe d’âge 50-64 ans a environ le même poids par rapport à leur 
poids réel. 

• Les répondants des groupes d’âges 19 à 34 ans et 35-49 ans sont 
surreprésentés par rapport leur poids démographique réel. 



Question 1: De façon générale, 

croyez-vous que l’argent investi en 

développement économique et 

touristique devrait diminuer, rester le 

même ou augmenter? 



7,9% 

55,3% 

36,8% 

Diminuer Rester le même Augmenter

$ investis en développement économique et touristique 

• La majorité des 
répondants préfèrent 
garder le même 
montant investi en 
développement 
économique et 
touristique (55,3%). 
 

• Peu de répondants 
considèrent qu’il faut 
diminuer le montant 
investi (- de 10%). 



Question 2: Dans une perspective de 

développement de nos parcs 

industriels et de nos zones 

commerciales, croyez-vous qu'il faut 

d'abord... 

a) Investir afin de préparer à l'avance des terrains (achat de terrains, 
lotissement, routes, aqueduc, égout, etc.) prêts à accueillir des 
nouvelles industries ou commerces. 
 

 
b)  Attendre d'avoir des demandes fermes d'établissement d'une industrie 

ou d'un commerce avant d'investir sur la préparation de terrains. 



Développement des parcs industriels… 

• 2 répondants sur 3 
préfèrent être 
prudents et attendre 
d’avoir des demandes 
fermes pour 
l’installation 
d’entreprises avant 
d’investir sur des 
terrains. 

26,9% 

68,0% 

5,1% 

Attendre des demandes fermes 

Préparer à 

l’avance les 

terrains 



Question 3 : Quelle importance 

accordez-vous aux différentes facettes 

suivantes (1 étant moins important et 

10 étant plus important) 

1. Soutenir les événements locaux (festivals, Soirées Desjardins, événements 
sportifs, etc.)  

2. Soutenir le positionnement de la destination Gaspé-Forillon sur les marchés 
nationaux et internationaux.  

3. Démarchage économique lors d’événements spécifiques à l’international ou à 
l’extérieur de la région.  

4. Démarchage industriel pour développer la zone industrialo-portuaire de Gaspé 
(parcs industriels des Augustines, Rivière-au-Renard et Sandy-Beach) 

5. Démarchage commercial pour attirer de nouvelles bannières, encourager l’achat 
local et le développement des commerces actuels.  



Élément Moy. pondérée 

1. Démarchage commercial pour nouvelles bannières 7,82 

2. Promotion de la destination Gaspé-Forillon 7,64 

3. Soutien aux évènements locaux 7,56 

4. Démarchage industriel pour la venue de nouvelles 

industries 
7,35 

5. Démarchage économique lors d'évènements à 

l'extérieur de la région ou international 
6,48 

• La moyenne pondérée accordée par les répondants au sondage démontre que 
l’arrivée de nouvelles bannières répondraient à un désir des répondants en général.  
 

• Les répondants ont donné un degré d’importance semblable à 4 éléments sur 5. 
 

• Le démarchage économique lors d’évènements à l’extérieur de la région ou à 
l’international est le moins priorisé des choix, malgré une moyenne de 6,48 sur 10. 



Commentaires 
reçus sur le 
Développement  
Économique et  
Touristique 



Question 4 : Selon vous, quelle 

importance accordez-vous aux différents 

objectifs suivants qui pourraient améliorer 

le transport aérien? (1 étant moins 

important et 10 plus important) 

• La diminution du prix des billets. 

• L’amélioration du taux d’atterrissage et de la sécurité via l’installation 

de nouveaux équipements d’approche et l'allongement de la piste. 

• Démarchage pour la venue de nouvelles compagnies aériennes pour 

desservir Gaspé. 

• L’ajout de liaisons supplémentaires entre Gaspé et Québec-Montréal. 



Enjeux transport aérien 
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Question 5 : Quel serait le prix maximal 

du billet d'avion aller-retour Québec-

Gaspé qui vous ferait prendre l'avion au 

lieu de la voiture? 

 



Prix maximal du billet  

Entre 500-600$  
 

38,8% 

Entre 600-700$ 
4,5% 

Entre 700-800$ 
3,1% 

Moins de 500$  
 

53,5% 

Entre 500-600$

Entre 600-700$

Entre 700-800$

Entre 800-900$

Entre 900-1000$

Moins de 500$



Question 6 : Quelle importance accordez-

vous aux différentes utilisations du rail (1 

étant moins important et 10 étant 

plus important)? 



Importance des différents  
usages du rail 

6,50 
8,10 

6,61 
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des entreprises et
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Le train touristique pour
attirer plus de bateaux de

croisières

• Le transport de marchandises devrait être priorisé par 
rapport au transport de passager ou au train touristique 
selon les répondants. 



Question 7 : Si VIA-Rail revenait à Gaspé, 

seriez-vous un utilisateur potentiel du 

service de transport passager? 



Utiliser le train ? Oui ou Non 

57% 

43% 

Oui Non



Si non, pourquoi? 



Commentaires 
sur les 
transports 



Question 8 : Selon vous, devrions-nous 

continuer à développer de nouvelles 

infrastructures ou nous concentrer sur 

des infrastructures existantes en assurant 

leur entretien et la vitalité (animation, 

événements, fonctionnement, etc.) ? 



D’autres infrastructures ou entretenir et 
développer les existantes? 

24,1% 

71,7% 

4,1% 

Je crois plus important de 
développer d’autres 
infrastructures de loisir; 

Je crois qu’il serait mieux de 
développer nos acquis et 
assurer leur pérennité 
financière avant d’aller de 
l’avant dans de nouveaux 
projets. 

Ne sais pas/Ne veux pas
répondre



Question 9 : Est-ce que vous croyez qu’il 

serait pertinent que la Ville de Gaspé 

élabore un plan d’action de « Ville 

intelligente »? 



Démarche de ville intelligente  : oui ou non 

51,6% 

7,3% 

36,6% 

4,5% 
Oui

Non

J'ai besoin de plus
d'information

Ne sais pas/Ne veux
pas répondre

• Une majorité de personnes aimeraient que la Ville de Gaspé élabore 
un plan d’action de ville intelligente, mais beaucoup ont aussi besoin 
de plus d’informations avant de se prononcer. 



Question 10 : Croyez-vous important 

d’intégrer des outils technologiques afin 

de favoriser la participation citoyenne à la 

vie municipale? 



Outils technos vs participation citoyenne 

86,8% 

7,7% 
5,6% 

Oui

Non

Ne sais pas/Ne veux
pas répondre



D’autres infrastructures ou entretenir et 
développer les existantes? 

24,1% 

71,7% 

4,1% 

Je crois plus important de 
développer d’autres 
infrastructures de loisir; 

Je crois qu’il serait mieux de 
développer nos acquis et 
assurer leur pérennité 
financière avant d’aller de 
l’avant dans de nouveaux 
projets. 

Ne sais pas/Ne veux pas
répondre

Commentaires sur la 
Ville intelligente 



Question 11 : Est-ce que l’aréna de Gaspé 

doit être situé absolument au centre-ville 

de Gaspé à proximité des écoles primaires, 

secondaires, du Cégep, des commerces, de 

l’hébergement, etc.? 



Aréna au centre-ville? 

46,9% 

43,7% 

9,4% 

Oui

Non

Ne sais pas/Ne veux
pas répondre

• Les répondants au sondage sont très divisés sur cette 
question alors que 47% croient que l’aréna devrait rester 
au centre-ville et 44% croient qu’elle pourrait être ailleurs. 



Question 12 : Devrions-nous en profiter 

pour ajouter d’autres services (exemples : 

terrain synthétique soccer, terrains de 

tennis, etc.)  dans un nouveau bâtiment 

qui serait construit? 



Autres services dans nouveau  
bâtiment de l’aréna? 

• 3 répondants sur 4 favorisent l’ajout de nouveaux services 
dans un éventuel nouvel aréna 

76,2% 

23,8% 

Oui Non



45,0% 

58,3% 

76,3% 

34,6% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Déménagement de
la bibliothèque
Alma-Bourget-

Costisella de Gaspé

Piste de course
intégrée aux

gradins autour de
la patinoire

Surface de gazon 
synthétique 

permettant de 
jouer au soccer 

durant toute 
l’année 

Autre (veuillez
préciser)

Si oui, quels sont les services que vous croyez importants 
à intégrer à un nouveau bâtiment? 



Commentaires reçus 
sur autres services à 
mettre dans un 
complexe 
comprenant un aréna 


